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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-23/ITP-00025. Interpelación sobre política general en materia de pre-
vención de siniestralidad laboral 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ 

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de prevención de sinies-
tralidad laboral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Leticia San Martín Rodríguez. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 

amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente interpelación:  

En nuestra Comunidad Foral el índice de inci-
dencia se incrementa de forma continuada desde 
2015 y la tasa ajustada, según el peso de los dis-
tintos sectores de actividad, se dispara por enci-
ma de la media nacional desde 2018. En esta últi-
ma semana han fallecido dos trabajadores 
navarros por accidente laboral en sendas empre-
sas de nuestra Comunidad Foral.  

Estas cifras solo indican que las medidas que 
se están poniendo en marcha en Navarra no son 
efectivas, ya que lejos de conseguir reducir la 
siniestralidad, ni tan siquiera la están conteniendo. 

Por ello, solicita la interpelación al Consejero 
de Salud sobre política general en materia de pre-
vención de siniestralidad laboral.  

Pamplona, a 28 de noviembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a realizar un estudio de 
coste efectividad sobre la conveniencia de la 
construcción de una Unidad de Hemodiálisis en el 
Hospital de Estella/Lizarra, aprobada por la Comi-
sión de Salud del Parlamento de Navarra en 
sesión celebrada el día 24 de noviembre de 2023, 
cuyo texto se inserta a continuación: 

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de Navarra a la realización de un estudio de coste 
efectividad sobre la conveniencia de la construc-
ción de una Unidad de Hemodiálisis en el Hospi-
tal García Orcoyen, de Estella/Lizarra, dotándolo 
del equipamiento material y los recursos huma-
nos necesarios para atender a todos los pacien-
tes de hemodiálisis del Área de Salud de 
Estella/Lizarra”. 

Pamplona, 27 de noviembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-23/MOC-00070. Resolución por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a realizar un estudio de coste efectividad sobre la conveniencia de 
la construcción de una Unidad de Hemodiálisis en el Hospital de 
Estella/Lizarra 

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE SALUD
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11-23/POR-00261. Pregunta sobre las medidas para garantizar las plantillas 
en atención primaria 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas para garantizar las plantillas en atención 
primaria, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo 
González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Domínguez, parlamentario 
foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-

to de la Cámara, presenta la siguiente pregunta 
oral para que sea respondida en el Pleno de la 
Cámara por el consejero de Salud del Gobierno 
de Navarra, D. Fernando Domínguez Cunchillos. 

Varios centros de salud están viendo reducida 
su plantilla, por plazas no cubiertas, falta de sus-
titución de las profesionales en vacaciones, per-
misos, incapacidad temporal…, dificultando la 
atención sanitaria a la población, y restringiendo 
a las plantillas disfrutar de sus derechos labora-
les. Ante esta situación, realizamos la siguiente 
pregunta: 

¿Qué medidas tiene previsto implementar el 
Departamento de Salud, para dar estabilidad a las 
plantillas de los centros de salud de Navarra 
garantizando una atención sanitaria en tiempo y 
forma, y en que plazos? 

En Pamplona, a 4 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Domingo González 
Martínez

Serie F: 
PREGUNTAS



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                               Núm. 45 / 12 de diciembre de 2023 

6

11-23/POR-00262. Pregunta sobre el PIB en cuanto a la inversión en I+D+i 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el PIB 
en cuanto a la inversión en I+D+i, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Universidad, Innovación y Transformación Digital 
del Gobierno de Navarra para su contestación en 
el Pleno: 

¿Por qué Navarra sigue sin alcanzar al menos 
el 2 % del PIB en cuanto a la inversión en I+D+i? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray

11-23/POR-00263. Pregunta sobre las previsiones de actuación del proyecto 
de la N-121-A 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las pre-
visiones de actuación del proyecto de la N-121-A, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José Gonzá-
lez Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pedro González Felipe, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al consejero de 
Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra para 
su contestación en el Pleno: 

¿Cuál es la situación actual y el detalle de 
las previsiones de actuación del proyecto de la 
N-121-A? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe
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11-23/POR-00264. Pregunta sobre la tramitación urbanística del PSIS 
para el desarrollo del área de la nueva estación del Tren de Alta Veloci-
dad y del área de la antigua estación del tren de Pamplona 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la trami-
tación urbanística del PSIS para el desarrollo del 
área de la nueva estación del Tren de Alta Veloci-
dad y del área de la antigua estación del tren de 
Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis 
Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de la Cámara, formula la siguiente pregun-
ta oral dirigida al Consejero de Cohesión Territo-
rial del Gobierno de Navarra: 

¿Cuándo piensa llevar a cabo la tramitación 
urbanística del PSIS para el desarrollo del área de 
la nueva estación del Tren de Alta Velocidad y del 
área de la antigua estación del tren de Pamplona? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia

11-23/POR-00265. Pregunta sobre el voluntariado en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
voluntariado en Navarra, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Presidencia e Igualdad, 
para su contestación en Pleno, la siguiente pre-
gunta oral: 

¿Cuáles son las principales conclusiones del 
reciente estudio sobre voluntariado de Navarra? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate 
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11-23/POR-00266. Pregunta sobre la fecha de llegada del agua del Canal 
de Navarra a la Ribera 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la fecha 
de llegada del agua del Canal de Navarra a la 
Ribera, formulada por la Ilma. Sra. Parlamentaria 
Foral D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, adscrita al Grupo Par-
lamentario del Partido Popular de Navarra, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral dirigi-
da al consejero de Cohesión Territorial para su 
contestación en el próximo Pleno del 14 de 
diciembre: 

¿Cuál es la fecha prevista para que llegue el 
agua del Canal de Navarra a la Ribera? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

11-23/POR-00267. Pregunta sobre el destino y objetivos de la subvención 
asignada a Navarra en el marco del programa POCTEFA 2021-2027 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el desti-
no y objetivos de la subvención asignada a Nava-
rra en el marco del programa POCTEFA 2021-
2027, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain 
Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 

de que sea respondida en el Pleno del próximo 14 
de diciembre por la consejera de Memoria y Con-
vivencia, Acción Exterior y Euskera del Gobierno 
de Navarra, Ana Ollo Hualde. 

Hace unos días se hizo público que la Comu-
nidad Foral de Navarra recibirá 11,07 millones de 
euros de fondos europeos para desarrollar pro-
yectos de cooperación transfronteriza durante los 
próximos tres años de acuerdo con la resolución 
provisional de la primera convocatoria de ayudas 
del programa POCTEFA 2021-2027, que aprobó 
su Comité de Programación en Saint-Gaudens 
(Francia). 

Es por ello por lo que queremos preguntar a la 
consejera de Memoria y Convivencia, Acción 
Exterior y Euskera: 

¿A qué se destinarán, concretamente, esas 
cantidades, y cuáles son, en general, los objetivos 
de esos fondos europeos? 

En Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres
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11-23/POR-00268. Pregunta sobre el impacto en términos de impulso del 
hidrógeno verde en Navarra que supone la subvención estatal al pro-
yecto Valle H2V Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
impacto en términos de impulso del hidrógeno 
verde en Navarra que supone la subvención esta-
tal al proyecto Valle H2V Navarra, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 

de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno del próximo 14 
de diciembre, por el consejero de Industria y de 
Transición Ecológica y Digital Empresarial del 
Gobierno de Navarra, Mikel Irujo Amezaga. 

Recientemente se hizo público que el proyecto 
de Acciona Plug, que prevé la construcción de 
una planta de producción de hidrógeno verde en 
Sangüesa, recibiría una subvención estatal de 15 
millones de euros. 

Es por ello por lo que queremos preguntar al 
consejero de Industria y Transformación Ecológi-
ca y Digital Empresarial: 

¿Qué supone dicha subvención, más allá del 
importe y que se trate de un proyecto concreto, 
para el impulso del hidrógeno verde en Navarra? 

En Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-23/POR-00269. Pregunta sobre los informes que alertan del abuso de 
los y las jóvenes de las apuestas en internet 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES 

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
informes que alertan del abuso de los y las jóve-
nes de las apuestas en internet, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la consejera de Vivienda, 
Juventud y Políticas Migratorias la siguiente pre-
gunta oral para su contestación en el Pleno del 14 
de diciembre de 2023. 

Ante los datos aportados en varios informes 
que alertan del abuso de los y las jóvenes a las 
apuestas en internet: ¿qué estrategias está 
siguiendo su departamento para prevenir y abor-
dar este tipo de adicciones? 

Pamplona, a 5 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues
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11-23/POR-00271. Pregunta sobre el Servicio de Partos del Hospital 
García Orcoyen de Estella 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el Servicio de Partos del Hospital 
García Orcoyen de Estella, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que su respuesta en el 

Pleno del día 14 de diciembre por el Consejero de 
Salud del Gobierno de Navarra.  

El Departamento de salud del Gobierno de 
Navarra ha anunciado la suspensión del Servicio 
de Partos del Hospital García Orcoyen, de Este-
lla/Lizarra, desde el 7 de diciembre de 2023, un 
centro que en 2022 atendió 336 partos. También 
se anunciaba la falta de profesionales de obstetri-
cia/ginecología, en días concretos, para realizar 
guardias en el servicio de urgencias del Hospital 
de Estella/Lizarra.  

A la vista de todo ello, este parlamentario for-
mula la siguiente pregunta:  

• ¿Qué iniciativas va a desarrollar el Departa-
mento de Salud y/o el SNS-Osasunbidea para 
reabrir el Servicio de Partos del Hospital García 
Orcoyen, de Lizarra/Estella, y la cobertura de las 
guardias en urgencias de estos profesionales?  

En lruñea/Pamplona, a 6 de diciembre de 
2023 

El Parlamentario Foral: Domingo González 
Martínez
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11-23/POR-00273. Pregunta sobre el Servicio de Partos del Hospital 
García Orcoyen de Estella 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el Servicio de Partos del Hospital 
García Orcoyen de Estella, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Isabel Aramburu Bergua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Isabel Aranburu Bergua, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 

Cámara, formula la presente pregunta de máxima 
actualidad para que sea respondida, en el próxi-
mo Pleno del 14 de diciembre, por el consejero 
de Salud del Gobierno de Navarra, Fernando 
Domínguez. 

En días pasados conocíamos la noticia de 
que, desde el día 7 de este mes de diciembre, el 
Hospital García Orcoyen no está asumiendo los 
partos, por lo que las mujeres del Área de Salud 
de Estella/Lizarra que estén de parto serán deri-
vadas al Hospital Universitario de Navarra en 
Pamplona/lruñea. 

Ante esta situación, preguntamos al señor 
Consejero de Salud del Gobierno de Navarra: 
¿qué circunstancias han llevado a tomar esa 
medida y cuál es la apuesta del Departamento de 
Salud para el Servicio de Partos en el Hospital 
García Orcoyen? 

En Pamplona-lruña, a 11 de diciembre de 
2023 

La Parlamentaria Foral: Isabel Aranburu Bergua

11-23/POR-00274. Pregunta sobre los resultados del Informe PISA 2022 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los resultados del Informe PISA 
2022, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García 
Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Javier García Jiménez, miembro de las Cor-
tes de Navarra y portavoz del Grupo Parlamenta-
rio del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta de máxima 
actualidad a la Presidenta Del Gobierno de Nava-
rra para el próximo Pleno del 14 de diciembre:  

¿Qué valoración hace la Presidenta del 
Gobierno de Navarra de los resultados que obtie-
ne la Comunidad Foral de Navarra en el Informe 
PISA 2022?  

Pamplona, a 10 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez
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11-23/POR-00275. Pregunta sobre el Servicio de Ginecología del Hospital 
García Orcoyen de Estella y la Unidad de Cuidados Intensivos del Hos-
pital Reina Sofía de Tudela 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el Servicio de Ginecología del 
Hospital García Orcoyen de Estella y la Unidad de 
Cuidados Intensivos del Hospital Reina Sofía de 
Tudela, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña María Teresa Nosti Izquierdo, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupa-
ción Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo 

dispuesto en el artículo 209 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 
pregunta oral de máxima actualidad con el fin de 
que sea respondida en el próximo Pleno del día 
14 de diciembre de 2023 por la Presidenta del 
Gobierno de Navarra:  

Hemos visto como en estos últimos días se 
han agravado los problemas de Ginecología del 
Hospital García Orcoyen, dando lugar a que las 
embarazadas de Tierra Estella sean derivadas a 
dar a luz a Pamplona y Tudela. También se ha 
producido un cierre de la Unidad de Cuidados 
Intensivos del Hospital Reina Sofía de Tudela 
desde el jueves día 7 de diciembre hasta el 
domingo 10.  

¿Qué medidas se van a tomar y con qué 
recursos va a contar este gobierno y su Conseje-
ría de Sanidad para subsanar las posibles ausen-
cias médicas con el fin de que no repercuta nega-
tivamente en los pacientes?  

Pamplona, a 11 de diciembre de 2023 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti 
Izquierdo
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11-23/POR-00276. Pregunta sobre la asistencia sanitaria a casos de ludopatía 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la asistencia sanitaria a casos de 
ludopatía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Daniel 
López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, Presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada, por el Consejero de Salud, en sesión 
del Pleno, prevista para el próximo día 14 de 
diciembre de 2023.  

La ludopatía fue reconocida en 1980 oficial-
mente como enfermedad. Hoy figura como adic-
ción sin sustancia en el Manual Diagnóstico y 
Estadístico de los Trastornos Mentales (DSM-5), 
realizado por expertos internacionales en las 
diversas áreas de la salud mental y es utilizado 
universalmente por médicos e investigadores 

para diagnosticar y clasificar enfermedades men-
tales.  

Según el Informe de Prevalencia de Juego 
publicado por el Ministerio de Consumo el pasado 
20 de octubre, el perfil de la persona jugadora es 
cada vez más joven: un 23 % tienen menos de 25 
años y aunque la vía de entrada a los juegos de 
azar es presencial, los riesgos de padecer un pro-
blema de juego aumentan exponencialmente en 
el entono online, siendo los jóvenes los más vul-
nerables y expuestos a un posible trastorno por 
juegos de azar.  

Existe en la actualidad una divergencia de 
datos entre las personas que se atienden en la 
red pública y en las entidades sociales especiali-
zadas en el tema, lo que nos lleva a pensar que 
los casos de adicción al juego son más numero-
sos de los que las cifras oficiales reflejan y no se 
corresponden con la dimensión de este problema 
en Navarra, especialmente entre la población más 
joven, quizá porque la ciudadanía desconoce que 
puede dirigirse a la red pública de salud para el 
tratamiento de esta adicción, o bien porque no se 
dispone de los recursos necesarios para la aten-
ción desde la red de salud mental de la adicción 
al juego. 

¿Qué medidas tiene pensado adoptar el 
departamento para prestar la asistencia necesaria 
a todas aquellas personas que la soliciten ya sea 
en la red pública o través de entidades sociales 
especializadas? 

Pamplona-lruñea, a 11 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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11-23/POR-00277. Pregunta sobre el servicio UCI del Hospital de Tudela 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el servicio UCI del Hospital de 
Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzó-
rriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno del 14 
de diciembre de 2023, la siguiente pregunta oral 
de máxima actualidad: 

¿Cuál es la situación sanitaria del servicio UCI 
en el Hospital de Tudela?  

Pamplona, a 11 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

11-23/POR-00278. Pregunta sobre las competencias pendientes de transferir 
a la Comunidad Foral 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA 

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las competencias pendientes de 
transferir a la Comunidad Foral, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad dirigida a la presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno:  

¿Considera la presidenta que su Gobierno 
debiera estudiar en profundidad las competencias 
que restan por ser transferidas a la Comunidad 
foral con el objetivo de establecer unas priorida-
des y un calendario que rijan las negociaciones 
futuras del gobierno de Navarra con el Gobierno 
de España?  

Pamplona, a 11 de diciembre de 2023 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea
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En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previo 
acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de 
candidaturas para la elección de la presidencia 
del Consejo de Transparencia de Navarra 

hasta las 17:30 horas del próximo día 18 de 
enero de 2024. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las 
portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la 
Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023  

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-23/ELC-00005. Elección de la persona que ostentará la presidencia del 
Consejo de Transparencia de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS

En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previo 
acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de can-
didaturas para la elección de un Consejero o Con-
sejera del Consejo de Navarra al haber finalizado 

su mandato D. Alfredo Irujo Andueza hasta las 
17:30 horas del próximo día 18 de enero de 
2024. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las 
Portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la 
Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-23/ELC-00012. Elección de un miembro del Consejo de Navarra que 
corresponde designar al Parlamento de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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En sesión celebrada el día 11 de diciembre de 
2023, la Mesa del Parlamento de Navarra, previo 
acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, entre 
otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, SE 
ACUERDA: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de can-
didaturas para la elección de un Consejero o Con-
sejera del Consejo de Navarra al haber finalizado 

su mandato D. José Iruretagoyena Aldaz hasta las 
17:30 horas del próximo día 18 de enero de 
2024. 

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las 
Portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la 
Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra. 

Pamplona, 11 de diciembre de 2023 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-23/ELC-00013. Elección de un miembro del Consejo de Navarra que 
corresponde designar al Parlamento de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS
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